

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 134.

Воскресенье 22 (9) июня 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкий шрифт) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

Рабоче-крестьянская Россия победит хозяйственный распад.

Строительство социализма.

20 июня открылся 2-й губернский съезд Советов Народного Хозяйства. Доклад о деятельности Совнархоза, обсуждавшийся на первом заседании съезда, заканчивается указанием на то, что период хаотического состояния нашей промышленности изжит, что мы перешли к планомерному строительству хозяйственной жизни.

Янских масс их не разрешит, мы не падали духом. Теперь иное положение. Фабрики стоят, но мы знаем, что нужно сделать для того, чтобы их пустить; мало того, мы знаем, что сделаем все необходимое для их пуска.

Из этого доклада, приводимого сегодня в газете с большими сокращениями, видно, что распад изжит, что мы действительно начинаем строить. Мы нашли тот рычаг, повернув который мы восстановим свое народное хозяйство.

Весь вопрос заключается в том, успели мы овладеть вполне этим рулем прежде чем минуют опасности? Ведь мы боремся не только с течением, но и с бурями. Кипит жестокая борьба, враги ежечасно грозят разбить наш корабль.

Наиболее крупную роль здесь играет мастерская металлообработки, которая является самой крупной из всех существующих в губернии мастерских. По изготовлению с.хоз. орудий работали механической зав. б. Наз, мастерская Костр. промыш.-училища, зав. Прявильникова и др.

Снабжение Красной Армии. Эта работа сосредоточена в руках отдела военных заготовок и ведется совместно со всеми производственными отделами Совнархоза.

В вехенки Губсовнархоза находятся производства: текстильные металлообработывающие, деревообделочные, химическое, кожевенное, полиграфическое, маслобояное, мукомольное, табачное и винокурное и все виды кузнарного производства.

Всех предприятий как национализированных так и не национализированных объединены в однородные по производству группы и находится под непосредственным управлением Финансов соответствующих районных Управлений, Глазков и Центров, являясь снабжаются и финансируются.

В общем, однако, главные отрасли промышленности губернии не будут ощущать особой нужды в сырье до конца будущего производящего заготовку; дальнейшее будет зависеть конечно от результатов этих заготовок.

Заклучение. Обращая свой взгляд на пройденный нами путь строительства Народ. Хозяйства, заканчивает И. С. Прокофьев свой доклад,—необходимо отметить, что хаотическое состояние промышлен-

ности в губернии, в каком она была принята нами, изжито. Несмотря на необычайно тяжелые условия, в которых протекала наша работа, нам удалось достичь значительных результатов в организации как самого производства так и аппарата управления отдельными отраслями в соответствии с проводимыми в этом направлении мероприятиями центра.

Промышленность в губернии не замерла совершенно, а в некоторых случаях развивалась, как например металлообработывающая в области сельского хозяйственного машиностроения.

Резолюция. После принятия по докладу принимаются следующие резолюции: II-ой Губернский Съезд Советов Народного Хозяйства, заслушав доклад т. Прокофьева и признавая направленно хозяйственной деятельности Губсовнархоза соответствующим требованиям экономической обстановки момента, постановляет:

Ввиду того, что дальнейшее восстановление и развитие производственных сил страны возможно лишь при полной экономической диктатуре трудящихся всех стран, навстречу все силы для всемерного содействия боевой мощи Красной Армии, противопоставляя ей сильной и яркой противнику Советской России, стремимся выдвинуть ее, как проводящую идею коммунизма всему миру.

В целях создания материальных ценностей, которые не могут быть даны при современных экономических условиях крупной промышленностью, направлять особое внимание на объединение средней и мелкой промышленности, приближая ее по возможности к источнику сырья—деревне, и на развитие промышленности кустарной путем организации для нее технической помощи.

Принимая во внимание связанную с экономической изоляцией России естественную убыль ее материальных ресурсов, принять все меры и наиболее целесообразному использованию их на основе широкого поставленного учета и регулирования их расхода в общегосударственном масштабе, обратив при этом внимание на утилизацию побочных продуктов и неиспользуемого оборудования в целях увеличения материальных ресурсов страны до установления международного товарообмена на основе сотрудничества освобожденных народов.

Мозолистые руки рабочих и крестьян могут не только разрушать, но и строить...

2-й Губернский Съезд Советов Нар. Хоз.

В пятницу открылся 2-й Губернский Съезд Советов Народного Хозяйства, присутствующим около 60-ти делегатов.

В правительстве съезда вошли т.т. Золотов, Прокофьев, Червяков, Хронин и Выморков.

Съезд открылся докладом И. С. Прокофьева о деятельности Губернского Совета Нар. Хоз.

Доклад о деятельности Губсовнархоза распадается на четыре части: о работе по лесным заготовкам и топливоснабжению лесных фабрик, о снабжении сельского хозяйства орудиями производства, о заготовке предметов военного снаряжения и об организации снабжения промышленных предприятий губернии сырьем и необходимыми для производства материалами.

Лесные заготовки и топливоснабжение фабрик. Задача центра по лесным заготовкам выражается цифрой в 617.280 куб. саж. Выполнено за зимний заготовительный сезон 250.864 куба, т. е. около половины задания.

Необходимо, однако, отметить, что эта заготовка идет почти целиком для нужд центра и не разрешает вопроса о топливоснабжении фабрично-заводских предприятий губернии. Для смягчения кризиса в этой области Губсовнархозу пришлось принять ряд иных мер технического и отчасти административного характера.

которую удалось закончить к апрелю мес. на 1-й, 2-й и 3-й республиканских мануфактурах. Шатные точки дают экономию топлива в 30%, что provedено опытом работы 2-й реп. м-ри.

В феврале мес. Губсовнархозом было проведено запрещение сжигать нефть и мазут в топках паровых котлов, употребляя его лишь для дизелей. Это дало возможность сохранить запасы этих материалов до постоянного времени в количестве 62.985 пуд. Из этого запаса нефть идет для электромоторов мукомольных мельниц и табачной фабрики г. Костромы.

Организована летняя заготовка дров для Костромских фабрик; ее ведут главным образом рабочие оставленных за отсутствием топлива фабрик. Работы почти налажены и на дрова с организованными фабрично-заводские артели приступают к разработке.

Успешна разработка торфа на Косминском и Сухоголовском болотах. Если торфяные разработки будут обеспечены достаточным количеством провозов, выработка даст до 3 мил. пудов на Косминском болоте и до 1 мил. пудов на Сухоголовском.

Таким образом пуск Костромских фабрик зависит исключительно от результатов летней кампании по заготовке топлива.

Снабжение сельского хозяйства орудиями производства. Для снабжения орудиями производства сельского хозяйства была привлечена вся металлообработывающая промышленность губернии.

Текстильных 10, из них работают все за исключением бумажной ф. б. Гратер, Жерар и Муханой. Остановленных фабрик, как временных, в расчет не принимается.

Деревообделочных 32, из них работает 9, остальные заводы отремонтированы и готовы к пуску в ход, по получении сырья приступят к работам. Для эксплуатации этих заводов переводятся на места средства в общей сумме 28.000.000 руб.-й.

Сухой перегонки дерева 10, из них работают только крупные заводы о тяготеющим к нам кустарным, остальные стоят за отсутствием главным образом сырья и средств.

Стекловаренных 2, один стоит по той же причине, о другом заводе сведений не имеется, т.е. он перешел в ведение Нижегородского Губсовнархоза.

Аткарских Солей 1, Картонных 3 из них работает 1, остальные 2, переданные для эксплуатации Финляндским Коммунистам, вполне готовы к пуску, но приступать к работам не могут за отсутствием необходимого для производства сырья, к получению которого принимаются меры.

Обработка жиров 2, оба работают, Алдабастровых 2 не работают за от-

# Революционный пожар охватывает все страны Западной Европы. Помощь близка. Усилим же борьбу с врагами рабоче-крестьянской страны.

## Мир накануне решительной борьбы.

Телеграммы приняты от Роста по Радио.

### Огонь революции готов зажечь Балканы.

ОДЕССА, 15 июня. Союзники охватывают Болгарию со всех сторон, сознавая, что революционная вспышка в Болгарии зажмет все Балканы. В Салониках выгружаются новые французские войска, чтобы подавить беспорядки в Македонии. В Радосто прибыла и выгрузилась итальянская пехота. Между прочим итальянские солдаты очень сочувствуют стремлениям болгарских коммунистов.

### Против ига Антанты.

#### Движение против союзников.

ОДЕССА, 16 июня. В Константинополе началось организованное движение против союзников. Произошли большие улич. столкновения с войсками Антанты. Союзным командованием были вызваны войска для подавления беспорядков.

#### Крупное поражение англичан.

МОСКВА, 20 июня. Известный персидский революционер Кучик нанес англичанам под Рантом крупное поражение. Все население провинции Гиляна и Мазандарка восстало против ига англичан и ведет с последними героическую партизанскую войну.

### Накануне восстания.

#### Коммунисты готовят восстание.

ЛИОН, 18 июня. Положение в Австрии неблагоприятно для правительства. Коммунисты готовят выступление.

#### Волнения в Праге.

ОДЕССА, 17 июня. По сведениям "Экспресс Телеграф" в Праге (Чехия) произошли серьезные беспорядки. Для

#### восстановления порядка пришлось призвать войска.

#### Забастовки в Бельгии.

МОСКВА, 20 июня. "Понкер" сообщает о крупных забастовках в Бельгии. На митингах рабочие требуют признания их прав, образования профессиональных союзов, установления восьмичасового рабочего дня и минимума заработной платы.

### На красном фронте.

#### Занятие Туапсе и Майкопа.

КИЕВ, 17 июня. Повстанческой армией заняты Туапсе и Майкоп. Армия угрожает Денинину с тыла.

#### В Омске ожидается переворот.

САМАРА, 18 июня. Из Сибири сообщают, что близ Омска скрывается конный большевистский отряд

численностью более полка. Командует отрядом Ведерников. В Омске ожидается большевистский переворот.

#### В виду революционного движения.

ОДЕССА, 16 июня. Получены сведения с бессарабского фронта о разоружении французов в виду их революционного настроения.

### Грабительский мир.

#### Эрдбергер за подписание мира.

ЛИОН, 18 июня. Эрдбергер благоприветствует подписание мирного договора, имея в виду после заключения мира дипломатическим маневром добиться дальнейших успехов. Вероятно по прибытии Брокдорфа Ранцау в Реймар Эрдбергер примет от него отставку и сам отправится в Версаль подписать мирный договор.

Правительство не подписывает мира.—Организуется новый кабинет.

гер решил образовать новый кабинет, который и подпишет условия соглашения. Если же германцы все таки откажутся подписать мир, то после вступления союзников в Берлин правительство будет ими арестовано.

#### В случае отказа подписать мир.

ЛИОН, 19 июня. Совет министров старается уладить разногласие между чехами и украинцами, чтобы в случае отказа германцев подписать мир образовать на востоке против Германии единый фронт. Союзникам необходимо

### За власть трудящихся.

#### В Мугани—Советская власть.

МОСКВА, 20 июня. Прибывший из Визу товарищ Колонийцев сообщает следующее: В Мугани (южная часть Бакинской губ., насчитывающей 30000 населения, из коих 70% мусульман) образована советская власть. Съезд крестьян Мугани в числе 330 человек, собравшийся в Левкорале 15 мая единогласно постановил считать Мугань неотделимой частью Р. С. Ф. С. Р. и шлет привет Третьему Интернационалу и красной Москве.

#### Дагестан поднял знамя борьбы.

МОСКВА, 20 июня. Весь Дагестан поднял знамя борьбы против Деникина под руководством коммунистов и ведет героическую успешную борьбу в течение многих месяцев, удерживая натиск врага сильнейшего проливанка. Басека-ханское герцогское правительство не пользуется никаким авторитетом. Фактически власть в Дагестане—в руках сельских советов. В Асхабаде и Красноводске рабочие требуют отсрочки фронта и провозглашения советской власти. Англичанами усилены репрессии, но это даст обратные результаты.

#### Во избежание заражения большевизмом.

МОСКВА, 20 июня. В Баку среди англойской армии наблюдается большое разложение. В начале мая 200 англичан моряков были арестованы и в эскадрах отправлены в Эвезел за отказ выслушать против красной Астрахани.

В данный момент решено во избежание дальнейшего заражения англойской большевизмом заменить их итальянцами.

### Местная жизнь.

Заболевания тифом. По сведениям Гор. Медико-Санит. Отд. с 8 го по 14-е июня в г. Костроме и пригородах заболеваний сыпным тифом отмечено 42 случая, возвратив тифом 1 и натуральной оспой 12 случаев.

Кроме того доставлено в зарывное отделение из Костр. уез. 7 больных сыпным тифом.

Охранные грамоты недействительны. По постановлению Наркомвнудел все охранные грамоты личности, помещенные и прочая, выданные иностранным гражданам, считаются недействительными и подлежат отобранию. О порядке выдачи таковых в дальнейшем будут даны распоряжения.

Воспреещение въезда. По постановлению Народного Комиссариата Внутренних Дел въезд в гор. Борисоглебск и города и уезды Вологодской, Саратовской и Юрьев-Польский воспрещен до первого августа.

Сокращение штатов. Нами вчера получена по радио-телеграфу следующая телеграмма: Нарком ввиду введения губисполкомов, что штаты должны сократиться от 20 до 50% по всем кезонкам и отделам. Для производства сокращения надлежит составить комиссии из представителей служащих учреждения и контроля. В связи с сокращением штатов возможно закрытие некоторых учреждений не связанных с работами на фронте, в транспорте и продовольствии. Наряду с сокращением числа сотрудников необходимо уничтожить и лишние должности.

Все учреждения важного отдела должны быть стянуты в одно помещенье, таким образом будет достигнута экономия штатов и помещений. От сокращения не должны пострадать также учреждения как президиум исполкомов, отделы управления, чрезвычайные комиссии и продовольственные органы, от работы которых в видительной степени зависит жизнь всего советского организма. Сокращение предлагается произвести в самом срочном порядке.

Выставка картин. Выставка картин, открытая для всеобщего обозрения, привлекает много публики. Между прочим выставку охотно посещают экскурсия детей и взрослых.

Отчет о выставке появится в ближайших №№ нашей газеты. Выставка открыта от 1 ч. дня до 10 ч. веч. и помещается на Советской ул., 23, в летнем Павильоне.

Сегодня выставка открыта последний день.

### Из жизни райкомов.

В 29 районе. На многолюдном общем собрании граждан 29 городского района рассмотрен вопрос об обеспечении дровами.

Способы обеспечения Костромы топливом, предложенные Горискомом, признаны совершенно не достигающими цели.

Как известно способы Горискома таковы: первый—это образование из граждан при Горискоме артелей для рубки дров в городском лесу за особое вознаграждение деньгами и продуктами. При этом способе в пользу артельщиков за плату отпускается 5% нарубленных дров; второй способ—отвод всем районом в городской лесной даче 100 делянок, в среднем по 3 делянки на район, дающих по 100 куб. сажень дров каждый. Делянки должны быть разработаны садами и средствами самих районов.

Райкому поручено безотлагательно выяснить размеры потребности района в дровах и совзвать 24 июня новое общее собрание. На этом собрании будет выработан способ разрешения топливного кризиса.

В этом же районе организуется столовая на Нижнеобричной улице. Начата запись желающих получить обед. Дело ведется особой комиссией при райкоме.

#### В городских гуртах.

Недавно разоблаченные Горискомом в городских резервных гуртах злоупотребления с молоком, в которых была замешана и заведующий гуртами ветеринарный врач Васильев, дали обширную пищу заинтересованным лицам для распространения вокруг деятельности гуртов различных слухов, заставляя совершенно неопытных, слухов. Такая атмосфера востных слухов, превратившая гурты в миссия для ловитых стрел господ скотовладельцев, дала повод Горискому приложить все старания к тому, чтобы поднять на наибольшую высоту организацию дела в гуртах. На эту же точку зрения стал и новый комитет рабочих и служащих гуртов. В настоящее время им принимаются все меры в совершенному устранению всяких поводов для востных слухов на постановку дела в гуртах.

На первом же его заседании был рассмотрен вопрос о хищении 16 июня несколькими доильницами молока. По вынесении всех обстоятельств дела, определено доказывать участие в хищении доильниц Цветковой, Капустяной, Павловой, Волхунной и Ивановой Анны, последние по постановлению Комитета увольняются без оплаты за 2 недели вперед. Комитет предупреждает, что при повторении подобных фактов, виновные будут предаваться суду Революционного Трибунала. Комитет рабоч. и служащих Городских Гуртов.

### Письма в редакцию.

По поводу заметки: "Незаконная выдача продуктов".

В № 130 Советской Газеты в отделе Местная жизнь помещена заметка "Незаконная выдача продуктов", в которой представитель Государственного Контроля при ревизии отдела распределения при Костромском Упродкоме установил несколько частных случаев выдачи различного рода продуктов как отдельным служащим, так и разным учреждениям уезда, считая таковые незаконными в силу запрещения этого рода выдачи Губпродколлегией. Указание в означенной заметке представителем контроля выдачи Губпродколлегией не могут быть признаны незаконными, т. е. издавая общее постановление о прекращении выдачи частным лицам продуктов и предметов первой необходимости, она не имела в виду совершенную безусловность таких выдач, потому что в отдельных случаях при уважительности причин также выдачи являются вполне возможными и допустимыми, но лишь каждый раз с разрешения членов Упродколлегии и под их ответственностью. Таковы например выдачи одной пары сапог. Уездной милиции, или агентам, несущим весьма ответственную службу и лишеным получения необходимых для них предметов обычным путем для всех остальных граждан. Что же касается выдачи уездным учреждениям, например, выдачи 60 пуд. овса для лошадей Уездного Совета, одного пуда соли Уездному для засолки конины, Отделу На-

### Из цикла „Борьба“.

С рук не смывай сажу,  
Винтовку вцепи стволу,  
Протяжню пусть в сторону вражью  
Зловещая пуга свензати.  
Слушай! Слушай! Слушай!  
На посту своем будь до конца,  
Последий кусочек свинца  
В их серье, жарные туша!  
И помни всегда одно:  
Поражения быть не должно!  
Вспомни: кто ты?  
Ты—начало всему, что есть!..  
Без тебя будут дни пусты,  
Не будет ни где красоты!  
Месть!  
Красная месть!  
Вот твой закон  
И ночью, и днем...  
Прошлого черной сон  
Выжги безжалостно жестоким огнем!  
Слушай! Слушай! Слушай!  
Твое достояние—победа,  
Хозяином мира будь!  
В час битвы ты все победи.  
Никто никогда не потушит  
Священный пламя борьбы!

В. Александровский.

родного Эзравия и т. п., то Губпродколлегия смотрит на таковые как на закономерные, связанные с нуждами этих учреждений и лежащими на их ответственности.

По поводу заметки: "Злоупотребления в Костром. уездотделе".

Уважаемый тов. редактор! Прошу не стесняться поместить в Вашей уважаемой газете следующее заявление коллегии Уездотдела по поводу заметки, напечатанной в № 129 от 17 июня сего года, под заглавием "Злоупотребления в Костромском Уездотделе"—со своей стороны Коллегия полагает, что никакого злоупотребления в вынесенном ею постановлении от 20 мая 1919 года не замечается, так как там ясно говорится: "разрешить выдачу полевых семян до 3-х пудов каждому крестьянину, из числа служащих Уездотдела, с условием, чтобы таковые были посеяны, что же касается того, что эти семена идут не по прямому назначению, то это дело совести каждого служащего и за это он отвечает перед законом. Коллегия Уездотдела за подобного рода поступки ни в каком случае отвечать не может.

Коллегия Костр. Уездотдела.

### Партийная жизнь.

#### Позор трусу.

По постановлению Губернск. в-та Р. К. П. (больш.) исключен из членов городского колледжника коммунистов красноармеец 2 й роты Шурыч Н. С., подавший заявление о выходе по причине малодушия.

### ПРОДОВОЛЬСТВИЕ.

Напряженная работа. Наступил летний период, начало полевых работ—наиболее тяжелый в продовольственном отношении период. До реализации нового урожая он обычно сопровождается сокращением поступлений продовольствия в голодающие центры. Точно также улучшение производительности желез. дорог, успешность производства государственных заводов, работающих как на оборону Республики, так для снабжения деревни всеми необходимыми предметами широкого потребления—требует все больше и больше продовольствия и своевременное удовлетворение их является обязательным и необходимым для спасения завоеванной социальной Революции.

Наркомпрод выполняет эту чрезвычайно трудную задачу по урегулированию снабжения голодающих рабочих и крестьян и особенно в связи с нерешиваемым положением, принимаемая самые решительные меры для улучшения создавшегося положения. На днях всем губпродкомом и исполкомом производящих (губерний) разослана телеграмма, призывающая всех продовольственных работников на местах напорно все усиленно, своевременно принять все меры к усилению заготовок, исключению излишков, вплоть до необходимого сокращения местного потребления, планы для которых утверждены наркомпродом в самых минимальных размерах потребности.

# Советская власть беспощадна к предателям.

## Прежде и теперь.

Было время, когда солдат держали в черном теле. Наберут, бывало, молодых, здоровых парней, загонят их в грязную и тесную казарму и долбят им в голову всякую «словесность» о царе-батюшке.

Обращались о нем, как со скотом: рассуждать они не смели, покорно и беспрекословно переносили все зуботычинные фельдфебелей и командиров и шли, как стадо на убой. У солдат было только два ответа: «так», «точно» и «никак нет». Так погоненно солдат превращался в раба. О семье солдата никто не заботился. Вырут из семьи кормильца, оставят хозяйство без присмотра и им, или царским лакеям, и горя мало: на то и черная вошь, чтобы мучиться и страдать. Так рассуждали при царе. И только после того, как власть взяли рабочие и крестьяне, на солдата стали смотреть как на полезных граждан Республики. Теперь никто не смеет бить или погонять красноармейцев, никто не имеет права без достаточных оснований сажать на гауптвахту солдата. Солдаты расширили: они имеют возможность говорить, рассуждать, учиться, читать.

Командир, строгий во время учебы—после учебы—близкий товарищ солдату.

Отрывая от семьи работника, Советское правительство понимает, что оно этим наносит ущерб этой семье, и оно всячески старается вознаградить эту семью.

Все заботы о семье красноармейцев государство берет на себя: помогает деньгами, помогает держать хозяйство в должном виде. Рабоче-Крестьянским правительством выдан целый ряд декретов об обезпечении семей красноармейцев. Когда дороговизна сильно возросла и выдававшаяся до сих пор семьям красноармейцев паек стал недостаточен, Рабоче-Крестьянское правительство увеличило этот паек вдвое.

Чтобы паек красноармейца было своевременно выдано и выдано, правительством отдано распоряжение всем земельным отделам принять все меры для выпашки и обсеменения полей красноармейцев.

А военным комиссаратам предписано безусловно следить, чтоб вся эта помощь семьям красноармейцев действительно оказывалась. Советское Правительство объявило всем учреждениям, ведающим помощью семьям красноармейцев, что они будут жестоко наказываться, если будут задерживать выдачу пайка семьям красноармейцев, или не будут достаточно энергично проводить вспашку полей красноармейцев. Скоро подойдут другие военные работы—жатва, засев озимей, а также сеюнок банок, и обо всем этом Рабоче-Крестьянское правительство не забывает: земельные отделы обязаны все это сделать. Красноармеец, уходя на фронт, может быть совершенно спокоен: правительство берет его семью под свое покровительство.

Таким образом, ясно, как заботится о своих войнах Советская власть.

Естественно, что красноармеец должен дорожить такой властью, должен ценить такое человеческое отношение к себе. В большинстве красноармейцы прекрасно понимают разницу между царской казармой и теперешней Красной армией и, возмущенные сознанием, что они борются за интересы своих же отцов, братьев, жен и матерей, за интересы рабочих и крестьян, они бодро и уверенно идут на бой с Колчаком, Деникиным и другими белогвардейскими бандами. Но в Красную Армию затесались малодушные, слабовольные, трусливые. Под влиянием ли страха, агитации провокаторов,—они оставляют ружья Армии и бегут домой. Нет ничего поворней этого явления. Во время, как товарищи бьются до последней степени, напрягая все силы для борьбы с контрреволюцией, с теми, которые хотят забрать у рабочих и крестьян власть и завалить их опять, в это время расстреливают ряды армии дезертерством—это непростительное, гнуснейшее преступление. Советский красноармеец не будет дезертером, он понимает, что защищает революцию и себя. Но мало-мальские краскомармейцы не понимают этого. Они верят разным кулакам и белогвардейцам, легко поддаются провокационной агитации и оставляют ряды Армии, превращаясь из честного революционера в гнусного дезертера, в врага рабочих и крестьян. Рабочие и крестьяне прекрасно оценивают дезертиров. Они понимают всю тяжесть этого преступления. Во многих местах отцы и братья гонят вон дезертира, не впускают его в дом. Нет более тяжелого преступления, чем дезертерство. И карать за это преступление должен самым тяжким образом. Но Советское правительство сознает, что большинство дезертиров эта бессознательная масса, не ведающая, что творит. Поэтому она дает всем дезертирам семидневный срок для добровольной явки. Все дезертеры, которые явятся в течение этих семи дней—не будут подвергнуты никакому наказанию. Всем покрывшим себя черным пятном дезертерства, предоставляется возможность искупить свою вину добровольным возвращением в ряды Красной Армии. Надо снестать воспользоваться предоставленной льготой, потому что потом будет поздно. И если дезертер не раскаялся и не вернется в эти семь дней в армию, то пусть сам на себя пеняет, если с ним поступят по всем строгостям закона.

И. Бредский.

Результаты «недели агитации».

(Вологодская волость).

Неделя агитации дала хорошие результаты. Не дожидаясь истечения недельного срока дезертеры партиями являлись в волостной комиссариат. «Довольно нам без полей шитья», говорят они, надо идти защищать Республику.

Настроение бодрое.

С. Миронов.

## Дезертир явись добровольно и ты станешь честным сыном революции.

Положение обязывает, а коммунистический долг каждого честного советского работника требует, чтобы производящие губерндомы, как единственные советские предприниматели, на которые возлагается вся надежда удешевить свою работу. Не теряя ни дня, ни часу, губерндомы должны послать ответственных работников для непосредственной работы на местах в уездах, волостях и сельских пунктах, используя весь технический аппарат и мобилизовав для этого кооперативные и другие заготовительные силы, с тем, чтобы они ежедневно сообщали о ходе и результатах работы по заготовке губерндомы, а последние в течение каждых 5 дней давали сведения о ходе заготовок и сделанных отправлениях в наркомпрод. Только такая напряженная работа может спасти завоза наши Социальной Революции.

Не ограничиваясь этим, наркомпрод, на состоявшемся на днях заседании большей коллегии, постановил для большей успешности и руководства заготовкой на местах, а также наблюдения за своевременным отправлением заготовленного хлеба, немедленно командировать в целый ряд производящих губерний, как-то: Казанскую, Вятскую, Уфимскую, Самарскую, Саратовскую, Курскую, Тамбовскую и Воро-

нежскую, своих наиболее ответственных членов.

В целях более успешного хода заготовок, решено отправить в указанные выше губернии возможно большее количество предметов широкого потребления и крестьянского обихода.

Далее принято решение об усилении и приведения и полную готовность для извлечения излишков продовольствия продотрядов из рабочих и крестьян.

А. Х.

Отправка хлеба из Самары. Сведения об отправки хлеба из Самары за период текущей хлебной кампании до последних дней рисуют положение дел в следующем виде:

Все запасы хлеба находящиеся на линиях жел. дорог пересекающих Самарскую губ. вывезены почти полностью еще до открытия навигации по парям Наркомпрод. Кроме того часть грузов была отправлена по железной же дороге, преимущественно на волжские пристани при эвакуации некоторых районов. Находящийся на пристанях хлеб в количестве 700 тысяч пудов сдан Волгострою и отправлен преимущественно в Н.-Новгород. Таким образом в настоящее время свободного хлеба для отправки войскам не имеется.

С. Миронов.

## Областной отдел.

Художественная школа.

В поселе В.-Сели при мэрии, ремесленном училище открыто специальное живописное отделение, преобразованное из бывшего иконописного.

Руководителями состоят два художника—специалиста.

В прежнее время ученики этой школы получали приличные знания в области живописи, но смотря на целый ряд неблагоприятных условий.

Теперь эта школа может дать много. Ученики, окончившие школу могут быть преподавателями рисования в школах 1 ступени, в каких теперь нужды.

Художественное образование принадлежит будущему.

Наша школа должна привлечь много учеников, тем более, что особых знаний для поступления не требуется. Кроме живописи в школе преподаются и другие предметы, как-то: анатомия, перспектива, история искусства и др.

Пожелаем же дальнейшего развития новой художественной школы.

Художник М. Баженов.

## Крестьянская жизнь.

Информация деревни.

Согласно декрета о государственной пропаганде Цент. А-ом В. Ц. И. К. разослан телеграфный циркуляр об устройстве местных исполкомов за свой счет деревенских штифов, на которых должны расклеиваться все приказы, воззвания, плакаты и телеграммы Ростя.

Для того, чтобы известия доходили в глухие уголки Костромской губернии, агентство Центропочта предлагает во многих уездных городах издавать телеграммы «Ростя», в которых кроме последних сведений о важнейших событиях будет также освещаться местная жизнь. Уведомления Центропочты должны приложить все силы чтобы столь важные мероприятия в деле революционного просвещения крестьян были проведены в жизнь.

З. Лавин.

## Действия и распоряжения советской власти.

Приказ Военным частям и учреждениям Костромского Уездного комиссариата.

О приеме бывших подпрапорщиков и унтер-офицеров, кои в 1-му июню сего года не достигли сорокалетнего возраста.

§ 1-ый.

Во исполнение постановления Совета Обороны, объявленного в Известиях Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета за № 137, телеграммы Одрвоенкома за № 7676 и Губвоенкома за № 4664 в городе Костроме и его уезде объявляется приказ на действительную военную службу всех служащих пехотных, кавалерийских, артиллерийских и инженерных, технических и железнодорожных частей войск бывших под-прапорщиков, фельдфебелей и унтер-офицеров, кои в 1-му июня сего года не достигли сорокалетнего возраста.

Привычные военнообязанные должны явиться в приемную комиссию Костромского Уездного Военного Комиссариата (Советская, бывшая Русина, дом № 41) к 10-ти часам утра 1-го июля сего года, имея в руках учетную карточку, документы о старой службе, а так же документы, удостоверяющие личность и возраст. И имеющие названных выше документов также обязаны явиться.

От явки по призыву никто не освобождается, кроме:

- 1) Служащих военного ведомства,
- 2) железнодорожных служащих,
- 3) явных валеж,
- 4) одержавших тяжкие (болезни, препятствующие их личной явке, удостоверенные медицинскими свидетельствами и местными сельскими и домовыми комитетами.

Домовые комитеты, а так же различные организации, управления, учреждения и заведения, в коих состоят на службе привычные должны представить на таковых Уездному военному списки не позже 30-го июня сего года.

Волостным военным комиссаратам представить мобилизованных в приемную комиссию к назначенному выше сроку при именных списках в двух экземплярах.

Списки на подлежащих освобождению или откомандированию на прежние места службы должны быть представлены в особую уездную комиссию порядком, указанным в приказе Губвоенкома за № 124 (Советская газета за № 109)

## Старое и Клемансо.

Едва ли в предчувствии неизбежной расплаты французская газета «Тан» пишет, что:

— Французский народ никогда не забудет того, что сделал для него Клемансо.

Никогда не забудет! Клемансо сделал много, очень много для того, чтобы навеки остаться в памяти французского народа.

За год до войны в «Русских Вестниках» печатались корреспонденции г. Белоруссова из Парижа. Белоруссов—человек очень умеренный, отнюдь не социалист. В одной из корреспонденций он описывает, как и что дел в то время о Клемансо парижский уличный певец Монтегюсс, певец народа.

Дело было через месяц после подавления забастовки в Вильнев-Сент-Жорже. Клемансо ее ликвидировал силами полиции и солдат ценою трех десятков убитых.

«Я видел Монтегюсса—писал г. Белоруссов,—на сцене магольского театра в Гренелле. В красивой рубашке, фритийском колпаке, с револьвером в красном знаменем в руке,—он стоял на театральной баррикаде, и, весь дрожа от негодования бросал в переполненные злобой стихах проклятия правительству, капиталу, буржуазии, всему современному обществу, имеющему для рабочих только куш погонышья или пулю жандарма».

«Из-за угла улицы показывается колонна муниципальных гвардейцев и жандармов. Начинается перестрелка. Один за другим падают защитники баррикады. Остается Монтегюсс; он, стреляя и гиреккая бешеные обвинения, защищает ее. Вдруг два жан-

дарма бросаются на него—один со штыком, другой с револьвером. Монтегюсс падает. Источая кровью, прерывающимся голосом он говорит:

— И я ему верил когда-то... этому убийце народа! Старая лиса, он очаровал меня своими речами!.. Знаете вы теперь,—обращается он к публике,—цену словам Клемансо? О, Клемансо! Вовми и отдай... Отдай твоему Клемансо, это он выкрывает,—обращаясь в жандарму,—кинжу его живых речей!

С трудом поднимаясь на локте, Монтегюсс роется за пазухой и вдруг тихо кричит:

— Нет! Лучше отдай ему это. От Монтегюсса!

И неожиданно стреляет в жандарма, который валится в баррикады».

Корреспондент стал нужным ответить «страшную и суровую правду» всей этой сцене. А Монтегюсс цел до войны. Страшная и суровая правда о Клемансо стала кошмарной правдой. Сам корреспондент очень переменялся: Белоруссов редактирует в настоящее время одну из колчаковских газет, состоит служащим того же самого Клемансо.

Но народ не знает таких головокружительных превращений. Он помнит все, он ничего не забывает. Цену лживым речам Клемансо он давно понял.

И французская буржуазия скоро должна будет убедиться в правильности слов буржуазной газеты:

— Французский народ никогда не забудет того, что сделал для него Клемансо. И за подавление стачки в Вильнев-С.-Жорже придется ему дать ответ!

Н. С.—ий.

## О потребительских коммунах.

П.

В предыдущей заметке мы осветили принципиальную сторону вопроса о коммунах и обрисовали то положение, которое они должны занять в общей хозяйственной жизни Советской России. Настоящей статьёй мы хотим осветить организационную сторону и дать практические выводы и положения.

Поэтому при организации потребительских коммунальных вопросов должны ставиться практические задачи и дело начинать следующим порядком.

Существующие в городе кооперативы выделяют своих представителей для обсуждения и принятия устава единого кооператива. Разработанный устав утверждается общим собранием, на котором проводится вопрос о слиянии всех кооперативов в Потребительскую коммунал. Затем созывается общее собрание всех кооперативов, которое утверждает устав и выбирает временное Правление. С этого момента начинается существование Потребительских коммуна.

Временное Правление:

1. Производит фактическую приемку ценностей, имущества и товаров всех слившихся кооперативов.
2. Распределяет районные лавки в зависимости от числа населения района;
3. Подготавливает окончательный баланс всех ценностей слившихся Потребительской коммунал.
4. Возбуждает вопросы перед Советскими Продовольственными организациями о необходимости передачи в ведение коммуны всех торговых операций Продовольственного Комитета и принимает их товары в общее распределение.

Так как устав Потребительских коммуна будет выработан однообразный для всех городов, то в основу деятельности Правления кладется именно тот устав, который будет опубликован в недалеком будущем. Общие же основания, вытекающие из принятых Всероссийским Съездом резолюций и которые безусловно положены в основу устава Потребительских коммуна, сводятся к следующему:

Исполнительным руководящим органом коммуна является Правление, избираемое на общем собрании всех граждан, достигших 18-ти лет от року и имеющих согласно Советской конституции права выборов. Там, где имеется 2 и более распределительных пункта вместо общего собрания руководящим органом коммуна является общее собрание Уполномоченных. Уполномоченные избираются на своих районных собраниях, которые созываются по территории того распределительного пункта, где находится распределительная лавка. Уполномоченные от районов, являющиеся основой опорой новой организации являются на общее собрание уполномоченных, которое:

- а) Устанавливает состав Правления коммуна и выбирает его.

и приказе Уездного комиссариата за № 129 (Советская газета за № 118) не позднее 30-го июня сего года. Ходатайства, поступившие после указанного срока, рассматриваться не будут.

Лета, уклонившиеся от явки на службу, а так же и способствовавшие уклонению, будут переданы суду рево-

люционного трибунала для привлечения к суровой ответственности по всей строгости военно-революционных законов.

Врид. Костромского уездного военного комиссара Брукс.

Врид. Костромского уездного военного руководителя Антипин.

И. С.—и.

О пособиях за время утраты трудоспособности.

Во избежание недоразумений, ГубОбезТруд разъясняет, что установление нового, напечатанного в № 117 Известий В. Ц. И. К. от 1-го сего июня, порядка выдачи пособий в случаях временной утраты трудоспособности — через учреждения и предприятия предоставлено усмотрению Губернских Подотделов Социального Обеспечения и Охраны Труда.

Поэтому — впредь до напечатания о том особого постановления ГубОбезТруда — порядок выдачи пособий остается прежний, т. е. через Кассу Подотдела (Богоявленская, 22).

ГубОбезТруд.

Граждане, указанные в сем списке получившие зимою казенные лыжи из Общества «СПАРТАК» и до сего времени их не сдавшие должны в трехдневный срок лыжи сдать на Попровскую ул., д. № 28 и представить мотивы оправдывающие подобное недоучастие. За утерю лыж будут взыматься деньги. По в течение указанного срока дело о всех не сдавших лыж будет передано в надлежащие инстанции для привлечения их к ответственности за хищение казенного военного имущества.

Список лиц не сдавших лыжи в Общество «СПАРТАК».

Table with 3 columns: № по порядку, Имя, отчество и фамилия, Адрес. Lists names and addresses of individuals who have not returned their skis.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Костромского Городского Исполнительного Комитета

о порубках леса.

В дополнение к обязательному постановлению от 14 июня, воспрещающему самовольную порубку городских лесов, Городской Исполнительный Комитет постановил в отношении поданных порубочек применять в административном порядке меры привлечения к принудительным работам или тюремного заключения на срок от 2-х недель до 3-х месяцев, более же востных из них привлекать к суду Революционного трибунала и отправлять на фронт на тыловые работы.

Всем владельцам разноразмерных порубок предлагается прибыть на ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ во вторник 24 июня в чайную Коршунова, Павловская ул. в 7 час. вечера новейш. времени (язык «бязателна»). 2821—3—1 ГОРИСКОМ.

Отдел Народного Образования Горискома организует Центральную Коллегию Культурно-Просветительных Комиссий при Отделе. Общее собрание назначено на понедельник 23 июня в 7 ч. веч. в Отделе Народного Образования (Ильинская ул. д. Янсен). 2736-3-2

Срочно требуется опытный счетовод жалованье по тарифу, для Костромского Народного свечного завода, что на реке Костромей. 2816-3-2

Городскому Отделу Народного Образования нужны опытные счетоводы. Заявления подавать в Отдел (Ильинская д. Янсен). 2814-3-2

ПРОДАЮТСЯ 2 дойные коровы по случаю отъезда. Ильинская 19 кв. д. 2806

УТЕРЯНО удостоверение личности санитаря 24-го госпиталя на имя Михаила Ахачина считать недействительным. 2809

УТЕРЯНА паспортная бессрочная книжка на имя Климашевского счит. недейств. 2811

УТЕРЯНО удостоверение личности санитаря 24-го госпиталя П. Горюкова считать недействительным. 2806

УТЕРЯНО удостоверение выданное Уездным военкомом за № 734 на имя Сергея Алексе. Клыкова считать недействительным.

ВЕЛОСИПЕД дамский ишу везти на прокат Дворянская ул. д. 23 кв. 1, Томазовская. 2786

УТЕРЯНО удостоверение за № 486 выдан. Уездным военкомом об освобождении от службы на имя Лебедева считать недейств. 2793

УТЕРЯНА учетная карточка выданная из воинского уездного комиссариата и учетная карточка о прохождении всеобщей на имя Николая Львовича Шустер. Прошу считать недействительными. 2789

УТЕРЯНА бессрочная паспортная книжка за № 2 Ахметова считать недейств. 2787

УТЕРЯНА рабочая карточка выданная союзом Транспортных рабочих Кривоша считать недействительной. 2792

УТЕРЯН продовольственный паспорт 18 района за № 594 Балчугова считать недействительным. 2791

УТЕРЯНА заборная книжка О-ва «Взвешен» Ф. В. Кузнецки считать недейств. 2790

УТЕРЯНА книжка О-ва «Взвешен» Хобовой считать недействительной. 2813

УТЕРЯН личный паспорт под № 1206 и продовольственный паспорт района № 28 на имя Шмаль пошу считать недейств. 2810

УТЕРЯН продовольственный паспорт за № 29 имя Талаева считать недейств. 2808

УТЕРЯН продовольственный паспорт за № 592 на имя Семенова считать недейств. 2807

УТЕРЯНО удостоверение личности санитаря 24 госпиталя Алексева считать недействительным. 2812

ПОТЕРЯННЫЙ билет Костромского Городского Ломбарда от 13 ноября 1918 года за № 3824 просит считать недейств. 2770

ПОТЕРЯННЫЙ билет Костромского Городского Ломбарда от 8 апреля 1919 года за № 92103 просит считать недейств. 2771

Начальник Кологривской Уездной Советской Миллицы сам объявляет, что 11 сего июня, учеником Кологривской сельско-хозяйственно-технического училища Александром Ирвинским утеряны документы: отпусковая билет, выданный из вышеупомянутого училища (№ не помню) и пропусковой билет за № 1650, выданный из Отдела Управления при Кологривском Уездном Исполкоме, почему просит в случае предъявления кем либо этих документов, таковые считать недейств. 2874

ГУБЕСКОМ объявляет, что им назначены к продаже три зубушки, находящиеся в устье реки Костромки: 1. Размер зубушки 11 и 9 арш. плот под ней 18 арш. 100 дерев, суходостойник еловый, стоимость 9000 руб. 2. Размер зубушки 11 и 10 арш. плот под ней 18 арш. 100 дерев, суходостойник еловый, стоимость 9500 руб. 3. Размер зубушки 8 1/2 арш., плот под ней 16 арш., 100 дерев, осиновый, стоимость 7036 руб. 4. Размер зубушка 7 и 6 арш., плот из старейш. порубки, стоимость 3500 руб. (За справками обращаться вл. бывш. Дуг. Семинерия «Гублеском»). 2801—3—1

Отдел Народного Образования Горискома извещает, что им организуется при отделе выделитель профессионального образования. Лиц, могущих занять место заведующего или инструктора подотдела, просит обратиться в отделе (Ильинская ул. д. быв. Янсен) ежедневно к А. А. Дьякову. 2795—5—1

Народный судья 8 участка, Ветлужского уезда, пригласит гражд. Костромской губ., Ветлужского у., Новоуспенский в. д. Локтева Ивана Петровича Русова явиться в камеру его находящуюся в с. Новоуспенском, Ветлужского у., в течение двух месяцев со дня извещения сей публикацией, в качестве ответчика по делу о расторжении брака с женой Еленой Алексеевой Русовой. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 2800

Правление союза любителей скомы извещает т.т. любителей союза, что 23 июня, в 8 час. веч. по нов. врем., в Народном Доме назначено ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов союза любителей скомы для решения неотложных вопросов, при чем если к назначенному сроку не соберется законное число членов, то через час того же числа назначается вторичное собрание на основании § 20 устава. 2802

Детская консультация и амбулатория

(Вознесенская 19). ПРИЕМ детей 3 раза в день (кроме вторника и воскресенья). Утром запись до 11 час. Вечером от 6 до 7 час. Оспопрививание: по вторникам. Запись до 11 час. дня. 2780-1

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ Костромскому Союзу Потребительных О-в 3 ответственных счетовода, 3 опытных конторщика адрес: Н.-Набережная д. 23. 2735—3—3

Городской Совет защиты детей ПРИГЛАШАЕТ заведующего делами Совета с образованием и инициативой, прошения подаются в Отдел Народ. Образования оклад 1995 рублей. 2726—3—3

Совету старост при Костромском Государственном Университете и уж с в делопроизводителем. оплата труда по тарифу. Желательно из среды студенчества. 1719—3—3 Старостат.

Костромское Губернское Общество Народных Университетов ПРИГЛАШАЕТ лиц, желающих взять должность инструкторов школ 1-ой и 2-ой ступени для взрослых в Костромской губ., подавать прошения в канцелярию О-ва уллица Ленина вл. б. пансион приюта. Жалованье по тарифу Совета работников Просвещения и Социалистической Культуры 1.995 р. в месяц. 2720—3—3

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 сего июня в 4 ч. дня нов. врем. имеет быть ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ союза скотовладельцев в чайной Коршунова на Павлов. ул. Вопросы: Пастушенина, севокос и др. 2767—3—3

Отдел Народного Образования Горискома предлагает всем быв. учащимся 1-й Советской школы 2-й ступени, извещая их о возможности их поступления в школу-коммуналу (Советская 55), готовность и возвращенных книг будет выдана через миллицу. 2626—5—4

В Костромском Уездном Отделе Социального Обеспечения (Нижегородская ул., д. № 5) имеются свободные вакансии на должности: 1) заведывающего подотделом охраны материнства, младенчества и детства (требуется лицо, обладающее врачебным или медико-техническим стажем); 2) заведывающего подотделом помощи престарелым и увечным; 3) делопроизводителем.

Желающие занять указанные должности прилагают подать заявления в Уездный Отдел Социального Обеспечения. 2630—5—5

Льготная комиссия возмещает по делам Губернской Кассы Мелького Кредита доводит до всеобщего сведения, что с 20 июня с. г. она преобразована в работу по Ливиниции. Все дела упомянутой Кассы переданы Костромскому Губ. Совету Народного Хозяйства. 2779—3—2

На основании полученного распоряжения Областного Управления с 18-го сего июня прекращено существование парротехнической комиссии Костромки — Крайние прекращаются. 2797—2—2

В первый Советский молочный гуфт требуется опытный пастух с предложением явиться лично в контору гурта Пролетарская уллица старый девичий монастырь от 9 ут. до 4 дня к заведующему гуфтом. 2793-2

Отдел Народного Образования Горискома приглашает лиц для работы в школе для отсталых детей. 2765—3—3

Отдел Народного Образования Горискома доводит до сведения всех учреждений, что бумаги, исходящие из отдела, равно как отчеты и требовательные ведомости будут впредь подписываться, кроме члена Горискома А. В. Невского, также членами коллегии отдела Н. И. Думнина, подпись которого просит считать равносильной подписи В. А. Невского. 2764—3—3

Для разработки торфа на Сухоноговском болоте, Костромского у., Ильинский в. близ села Троицы, требуется рабочие силы (мужики) в количестве 75 человек.

Условия платы по особому тарифу для торфяников, усиленное продовольствие и помещение предоставляется безвозмездно на месте согласно условиям и договорам. Работы временные до 1 августа с. г. Переезд на место в-обл. конна беззатратный. Являться для личных переговоров в Губторфисем ежедневно в присутствии днй и члм, являе б. Духовной Семинарии по Набр.режко. 2789—3—3

ТОВАРИЩИ! Приглашаются запис добровольцев в отряд Житмир-Вольскую губ. Ч. К. для ведения гарнизонной службы, проживание красноармейское, местные условия в продовольственном отношении хорошие, в добровольцы принимаются граждане роившиеся в 1895 году и родив. 1901 году. Зпись производится по ул. Барыш (бывш. Солдатская) дом 18, кв. 1-я у тов. Бурштейна от 12 до 3-х ч. по новому времени. 2611—6—6

С воскресенья 16 сего июня записывается регулярно строевые занятия для членов боевой дружины, не продолжавших военной службы и всеобщее. Занятия будут проводиться: По понедельникам с 8 до 10 ч. вч. «четвергам с 8 до 10 час. утра, «пятницам с 8 до 10 час. утра. являться в дом Коммунистов точно в определенное время. Являе подлежат все мужские коммунисты и сочувствующие до 50 лет включительно, проживающие в гор. Костроме. 2685—6—5 Штаб дружины.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ Костромскому Союзу Потребительных Обществ 1 столяр-бондарь адрес: Н.-Набережная д. 23. 2736—3—3

Городской Исполнительный Комитет

НАСТОЯЩИМ извещает граждан, подавших ранее в Окружной Суд заявления об утверждении их в правах наследства, что со времени издания декрета об отмене наследования — все означенные заявления, относящиеся к имуществу, не превышающему 10.000 р., прекращаются в Горискоме. В виду этого все означенные заявления за справками по возбужденным ими делам для отмены обращаться в Секретариат Горискома 2774-1-2

БРАЧ МАЛЕГИН, Сифилис, малярия, (влия. боб и 914) венерические, кожные и внутренние болезни. Ленинская 29, кв. 4. с 10 до 1 ч. дня и с 5—7 веч. (2625—25—5).

Д-р КУРИК б. ассистент глазн. Владимир Юрьев-Когов у-та. Прием по глазным болезням от 9—10 час. утра в 4—6 ч. веч. Ильинская 3. 990—25—10

АКУШЕРКА опытная, с многолетней практикой. Прием беременных женщин по согласию времени. Николаевская, 26, кв. № 7. Проб в части. 1422—50—37

От Кузнецкого отдела Горискома НАСТОЯЩИМ Муниципальный отдел объявляет, что на 1 городском заводе фруктовых вод уллица Чувашской № 27 и 2 заводе Вознесенский пер. дом № 22 покупаются пивные бутылки по цене 2 руб. за каждую, прочищенные пробки по цене 50 руб. за 1000 штук и пивные корзинки по цене от 15 до 20 рублей. 2661—6—4 Муниципальный отдел.

Подотделу Охраны Детства сего дня требуется лицо с педагогическим стажем на должность Завед. Распределительной - Наблюдательной Пунктом для несовершеннолетних; оклад содержания 2000 руб. в месяц, при удержании квартала. Заявления подавать в Подотдел Охраны Детства Советская ул. 67. 2619—4—3

ЖЕЛАЮ купить собору понтера или сестры (насканного), о качестве, цене и возрасте сообщить: Кострома почтовый ящик № 38 для Н. Д. 2756—3—3

Бывшая фундаментальная библиотека 1-й муниципальной гимназии, одна из богатейших школьных библиотек города, открыта для общего пользования жителей г. Костромки ежедневно от 10 до 4-х час. Для учащихся и учащихся особые льготные условия. Отдел Нар. Общ. Горискома. 2682—5—4

Постановлением Коллегии Отдела Управления Костромского Губисполкома, состоявшимся 12 июня с. г. и утвержденным Превидущим Губисполкома 16 сего июня, в связи с постановлением В. Ц. И. К. о порядке пользования пассажирскими поездами, республиканским в № 119 «Известий В. Ц. И. К.» от 4 июня 1919 года, устанавливается нижеследующий порядок по выдаче разрешительных на проезд по железным дорогам — свидетельства: 1) Выдача удостоверений на поездки лицам командированным по делам службы производится только в следующих учреждениях: а) в г. Костроме: а) Губернском Комиссариате по военным делам в отношении лиц, командированных военными учреждениями и организациями и б) Губернским Отделом Управления для лиц, командированных всеми Губернскими учреждениями гражданского ведомства, а также учреждениями Горискома; 2) в уездах: а) Уездном Военкомом для учреждений военного ведомства и б) Уездном Отделе Управления для лиц, командируемых гражданскими организациями давнего города и уезда и 3) в волостях: Псевдимице Волостного Исполкома для лиц, командируемых военными учреждениями и организациями.

Выдача разрешений на поездки частных лиц возлагается в Костроме: 1) на Губернский Отдел Управления в отношении иностранных граждан; 2) на Управление Городской Советской Миллицы для постоянных жителей г. Костромки; в уездах на Уездные Отделы Управления и волостях на Превидущим Волостных Исполкомов.

Об этом Отдел Управления доводит до всеобщего сведения всех Советских учреждений и граждан Костром. губ. 2778-3-2

Лица, занимающиеся изготовлением гражданских изделий, носки, чулки, фруфки и пр., могут получать сырье для переработки в студент «Губтекстиль» при Костромском Губернском Совете Народного Хозяйства. Плата по ставкам Профсоюзного Союза. 2764—10—2

Губотдел Просвещения ОТКРЫВАЕТ опытную трудовую школу-коммуналу 1 ст. Летние месяцы школа будет помещаться в в. об. Костромки, на даче быв. Наболина. Приниматься будут дети трудового населения с предпочтением детям красноармейцев в возрасте от 7 до 10 л.

Содержание беззатратное, прием заявлений до 25 июля в канцелярии отдела, Советская дом № 7. 2798—2—2

Настоящим Костромское управление водного транспорта доводит до сведения всех граждан, учреждений и организаций г. Костромки и уезда, имеющих лодки, катера и шлюпки, что они обязаны зарегистрировать их в пятидневный срок. Регистрации лодок будут производиться в помещении управления (Нижегородская д. № 6), причис лодки по регистрации будут возвращены владельцам.

Регистрация производится тем обстоятельством, что предусмотренный «правилами плавания» порядок для движения всех вообще лодок часто нарушается, что вызывает иногда задержку судов, а иногда и несчастные случаи с людьми; причем при отсутствии регистрации невозможно установить владельца лодки.

При регистрации каждая лодка должна иметь в своей части порядковый номер, что даст возможность установить владельца лодки, нарушившей правила плавания, для привлечения его к законной ответственности.

Все обнаруженные после указанного срока незарегистрированные лодки будут немедленно конфискованы. 2781—2—2 Управление.

ДОКТОР Павел Петрович ПИРОВСКИХ быв. ординатор кафедры кожных и венерических болезней Казанского Университета. Сифилис, кожные, венерические и miscellaneous болезни. Прием больных ежедневно кроме воскресений утром от 9 до 10 ч., вечером от 6 до 7 1/2 ч. Советская (Русина) д. № 12. 2685—25—4

— СЕГОДНЯ —

В ГОРОДСКОМ ЛОМБАРДЕ

ПОСЛЕДНИЙ

АУКЦИОН.

Все подавшие заявления на курсы сестер милосердия должны явиться в дом Коммунистов в воскресенье 22 июня в 5 час. веч. 1842 Комитет.

Финансовый Отдел Горискома объявляет: 1. По постановлению Городского Исполнительного Комитета от 13 июня с. г. в отношении с Губфинотделом Поляная Инспекция в г. Костроме в составе 3 участка управляется с 13 июня и все функции ее переходят в ведение Горфинотдела куда и жалованье обращаться всем заинтересованным лицам и учреждениям.

2. Постановлением Городского Совета от 17 сего июня минимум облагаемого дохода «осударственным подоходным налогом для г. Костромки установлен в 5001 руб. 2844-5-1

Очередная Организация Горискома Ввиду ликвидации прокатного пункта, просит граждан, комм. в, военных и друг. организаций сдать в ближайший срок с. х. орудия, являе ими на прокатном пункте. (Масляные рыдла № 4).

Равенные комитеты и др. организации, имеющие семена и инструменты в кредит, должны немедленно внести причитающиеся за ними суммы.

Прокатный пункт с 23 то с. м. открыт будет с 1 часу дня до 2. 1843

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

В целях популяризации физического воспитания, Костромское Общество «СПАРТАК» устраивает в воскресенье 22 июня в 5 час. вечера в ИСКУСНОМ САДУ (улица Рождественский и Казанской улиц) названный спортивный праздник.

В программу праздника входят: Секондская гимнастика, тяжелая атлетика, легкая атлетика, велосипедные гонки.

Все граждане приглашаются принять участие в празднике. Желающих выступить просит перед началом явиться распорядителю праздника.

На праздник играет духовой оркестр. 2838 Вход бесплатный.

По состоявшемуся во вчерашнем ввечеру 20 июня собрании союза ИГДЫ переносится на 24 июня 8 час. вечера и будет состояться ЗАКОНЫМ при всеком количестве собравшихся.

В ПОНЕДЕЛЬНИК 23 июня в 9 час. вечера в помещении 1-ой трудовой школы-коммуны 2-ой ступени (Советская 55) для учащихся и руководителей означенной школы — состоится —

— Лекция-Концерт —

в память Н. А. Римского-Корсакова. 2839

В понедельник 23 сего июня в 12 час. дня по новому времени на станции Кострома (против товарищ конторж) Отделом Снабжения Губвоенкома назначено к продаже аукционом около 340 пудов сена призванного комиссией годными к употреблению военской частей.

Желающие торговаться благополучно прибыть к указанному времени на станцию. 2834

От Костромского управления водного транспорта.

На совместном заседании президиума горискома с представителями упр. водного транспорта от 17-го июня решено передать городской перегоа в ведение упр. водн. транспорта. В настоящее время комиссией по национализации флота закончена приемка перевоза с 22-го июня с. г. перевоз возлагается в ведение управления. Ввиду того, что Советская Республика переживает в настоящее время особенно острый кризис в жилищном топливе, перевозной теплотой, как работающий натуральном, будет по истечении двух недель в экстремном порядке, работающим на дровах топливе и вследствие того, что для перевоза будет предоставлен паровоз не приспособленный для перевозки пассажиров, управление на одном из паровозов будут находиться в уездном в полевой и кормовой частях особые помещения для публики во время переезда в ненастоящую и холодную погоду. Все ранее выданные горискомом удостоверения на право беззатратного переезда через реку Волгу подлежат вседневной в 5-ти дневный срок перерегистрации, которая будет производиться в управлении (Нижегородская д. № 6) с 10 до 4 дня и с 7 до 10 ч. веч. Плата за перевоз впрелд до особых распоряжений остается прежняя. Вместе с тем управление считает своим долгом довести до сведения населения, что для устранения наблюдающегося до настоящего времени, несмотря на принятые еще горискомом меры, массового беспорядочного проезда граждан, управлением будут приняты самые решительные меры, как путем десятикратного выскания с беззатратных пассажиров, так и путем немедленной передачи при содействии Волжской чрезвычайной комиссии в распоряжение соответствующих властей всех беззатратных пассажиров. Управление 2845—2—1

Местный народный судья 5 уц. Ветлужского уезда приглашает гр. Марью Саватисеву Скворцову явиться в камеру — находящуюся в с. Н.-Шаге в течение двух месяцев по делу о расторжении брака с гражданским Николаем Сергеевичем Скворцовым прожив. на ст. Шарья. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 2836

УТЕРЯНЫ любиния и продовольственная книжки Горловый считать недейств. 2840

УТЕРЯНО удостоверение об отсрочке по призыв. на воен. сл. № 16 на имя Заа. Кар. Отд. Д. В. Лякуш считать недейств. 2830

ПРОДАЮТСЯ граммофон с пластинками Ковья слобода д. 26 кв. 4. 2833—3—1

В субботу 14 июня на стада Городского Молочного Гурта пасущегося между Клеветским и Галинским траками, ушел бячок-догоник, масти серой, породы Альгаузской. Вышедшего и знающего местонахождение его прошу сообщить в контору Гурта, Пролетарская уллица, Старый девичий монастырь. Задержавший этого бычка и не известивший об этом будет привлечен к ответственности. 2841—3—1

Народный судья 2 уц. Макарьевского у., Костромской губ. на основании декрета совета народных комиссаров о расторжении браков вназывает в камеру свою, находящуюся в г. Макарьеве в д. Третьяка гражд. хутора Соболева, Вожеговской в., Кологривского у., Михайла Касимовича Соболева по иску о расторжении брака, предъявленному женою его Ефросинией Александровной Соболевой.

В случае неявки вызываемых в 2-х месячный срок со дня напечатания сего объявления по делу будет постановлено заочное решение. 2833